

В Диссертационный совет
Д 212.166.23
ННГУ им.Н.И. Лобачевского
603140.Н. Новгород, пр.
Ленина, д 27

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хансуваровой Евгении Адольфовны на тему
«Совершенствование стратегического управления государственными
медицинскими организациями», представленной к защите на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 –Экономика и управление народным хозяйством
(Менеджмент) (Экономические науки)

Актуальность темы выполненного Хансуваровой Е.А.
диссертационного исследования не вызывает сомнений.

Сегодня стратегическое управление государственными медицинскими организациями является важным направлением и приобретает все большее значение для развития сферы здравоохранения. В этой связи развитие теоретических положений, методических и практических рекомендаций, связанных с использованием статистических данных о деятельности медицинских организаций, данных о государственных программах приобретают особую актуальность и ценность.

Обоснованность полученных соискателем выводов и рекомендаций обеспечивается использованием современных научных и инструментальных методов, широким кругом проанализированных работ российских и зарубежных авторов.

Основываясь на автореферате, можно заключить, что диссертационное исследование, несомненно, содержит элементы научной новизны. Среди них особо стоит отметить предложенное теоретическое понятие «Стратегическое управление государственными медицинскими организациями», раскрывающее сущность стратегического управления в государственных медицинских организациях, акцентируя внимание на показателях деятельности и ресурсообеспечения. Кроме того, интересным представляется, обладающие научной новизной, результаты применения разработанной

диссидентом методики определения стратегии развития государственных медицинских организаций, приводящей к формированию матрицы стратегического планирования. Это позволило автору разработать оригинальную методику, которая отличается: во-первых, набором показателей, характеризующих деятельность и ресурсообеспечение государственных медицинских организаций, а во-вторых, учитывает их удельный вес. Авторская методика дает возможность сформировать варианты стратегий и оценить любое количество организаций, а также определить индивидуальные рекомендации для государственных медицинских организаций.

Представленное в автореферате основное содержание диссертации обладает внутренним единством, а предложенные диссидентом научные решения и рекомендации аргументированы и обоснованы. Научные публикации соискателя и представленный автореферат в полной мере отражают содержание диссертации и личный вклад соискателя в развитие теории и практики стратегического управления государственными медицинскими организациями.

Диссертационная работа Хансуваровой Е.А. представляет интерес как для органов государственной власти в сфере здравоохранения, так и для практикующих специалистов в области здравоохранения.

Вышеизложенное позволяет констатировать, что поставленные диссидентом задачи решены, цель достигнута.

В целом отмечая научную и практическую значимость выдвинутых в диссертации предложений, все же необходимо сделать следующие замечания. 1. В автореферате соискателем указывается, что исследование проводилось в отношении стратегического управления государственными медицинскими организациями, основанного на показателях деятельности и ресурсообеспечения. Тем не менее в методе оценки деятельности государственных медицинских организаций рассматриваются только показатели деятельности и результативности.

2.На странице 19 автореферата представлены варианты стратегий развития государственных медицинских организаций, в чем заключается их суть. Данный факт нуждается в дополнительном пояснении.

Отмеченные замечания не снижают ценности научной работы диссертанта и не влияют на общее положительное впечатление от автореферата диссертации как научной работы, отличающейся новизной, теоретической и практической значимостью.

Оценивая в целом актуальность работы, объем и глубину проведенных исследований, обоснованность основных положений, выводов и рекомендаций, считаю, что диссертационная работа Хансуваровой Евгении Адольфовны, является законченной научно-квалифицированной работой, самостоятельно выполненной и обладающей теоретической и практической значимостью и соответствующей требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Ее автор-Хансуварова Евгения Адольфовна -заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –Экономика и управление народным хозяйством (Менеджмент) (Экономические науки).

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры экономики и
менеджмента

Ольга Владимировна Власова

«01» апреля 2021 года

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Курский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации Курс.

Адрес: Российская Федерация 305041 Курская область, г. Курск, ул. К. Маркса, д.3, тел. (4712) 584885, VlasovaO@kurskmu.net

